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青年的民身分及國民教育意見調查 

新聞稿 

(一) 前言 

自香港回歸祖國以後，政府一直致力提高市民的國民身份認同及對國家的歸屬感，

因此著力推動學校及社區不同方面的國民教育活動。對於推動年青人的國民教育，政府

亦日漸推行不少相應措施，如在中小學課程中增設國民教育課程或相關活動﹔另外，政

府青年事務委員會每年亦撥出款項，資助不同團體組織青年內地考察團，促進兩地交流。 

九龍社團聯會青年事務委員會(下稱「委員會」)關注到，香港回歸祖國至今接近 9

年，政府在青年人的國民教育工作有一定程度的投放，然而成效如何﹖青年人對國民身

分的認同情況如何？因此，「委員會」進行有關「青年的國民身份認同及國民教育」的

意見調查，就結果作出分析，並提供建議，以期望提升青年人國民教育的質素。 

 

(二) 調查對象及方法 

「委員會」於本年四月十日至二十一日晚上，進行一項有「青年的國民身份認同及

國民教育意見調查」，調查以電腦隨機抽樣方式進行。抽樣誤差約為五個百分點。 

是次問卷調查的回收情況如下﹕ 

電話訪問數目﹕3,239 個 

成功問卷數目﹕424 份 

成功回收率﹕13.13% 

 

(三) 結果分析 

是次調查對象為 40 歲或以下的香港市民，成功受訪人數以年齡在介乎 25-40 歲的

青年人最多，佔 44.8%，其次是介乎 15-24 歲的受訪者，佔 37.3%，另外，17.9%的受訪

者為 15 歲以下。受訪者中，約半數的學歷為「中四至中七」(50.7%)，3 成受訪者的學

歷為「中三以下」(30.2%)，只有 1 成 7 的受訪者具有大專以上的學歷。而受訪對象當中，

學生的人數佔 4 成多(42.9%)。 

 

青年人的國民身分認同情況 

根據調查結果，有 2 成 4 (23.8%) 的受訪者認為自己是「中國人」，3 成 7 認為自己

是「中國的香港人」，2 成 3 (22.6%) 認為自己是「香港人」，1 成 3 (12.7%) 認為自己是

「香港的中國人」，只有 3.5%的受訪者表示不知道。當中，認同自己是「中國人」及「中

國的香港人」的受訪者佔 6 成(60.8%)，顯示青年人普遍認同自己是「中國人」的國籍

身分。(參考附表一) 
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(附表一) 你認為自己的身份係﹕(頻數 = 424) 

香港的中國人

12.7%

香港人

22.6%

不知道

3.5%

中國的香港人

37.0%

中國人

23.8%

其他

0.2%

 

 

對國民教育內容的意見 

 至於青年人對國民教育主要內容的意見方面，選擇「無意見」的受訪者最多，佔 2

成 6(25.9%)，另外，超過 2 成受訪者選擇「認識國家概況」 (23.5%)、「認識中華文化習

俗」(21.5%)，接近 2 成選擇「認識中國歷史」 (19.3%) 為國民教育的主要內容，選擇

「識唱國歌」(3.3%) 及「認識中國外交」(5.0%)只佔少數。結果顯示，青年人對國民教

育的內涵不太清晰，認識不足。(參考附表二) 

 

(附表二) 你認為國民教育的主要內容是甚麼？(頻數 = 424) 

認識國家概況

23.8%

識唱國歌

3.3%

認識中國歷史

19.3%認識中華文化習

俗

21.5%

認識中國外交

5.0%

無意見

25.9%

其他

1.2%

 

對政府推動國民教育的意見 

 對於政府推動國民教育是否足夠，4 成 7 的受訪者認為「一般」(47.4%)，約 3 成認

為「不足夠」(26.4%)及「十分不足夠」(3.8%)，只有約兩成認為「足夠」(14.4%)及「十

分足夠」(0.7%)，反映青年人對政府推行國民教育的工作認為只是不過不失，仍有進步

的空間。(參考附表三) 
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(附表三) 你認為政府對青年人的國民教育是否足夠？(頻數=424) 

一般

47.4%

無意見

7.3%
十分不足夠

3.8%
足夠

14.4%

十分足夠

0.7%

不足夠

26.4%

 

另外，6 成 5(65.3%)的受訪者認為政府有需要加強對年青人的國民教育，只有 8.7%

認為不需要，顯示年青人普遍認為現時接受的國民教育不足，強烈建議政府在青年國民

教育上多些關注。另外，約 2 成 6 的受訪者表示無意見(25.9%)，反映部分年青人對現時

國民教育的推廣工作未有深入的認識。(參考附表四) 

 

(附表四)你認為政府是否有需要加強對年青人的國民教育？(頻數 = 424) 

需要
65.3%

不需要
8.7%

無意見
25.9%

 

加強年青人國民教育知識方面的意見 

關於加強年青人國民教育的項目方面，受訪者於 9 個選項中最多可選擇 3 項，共有

521 人次受訪。 

結果顯示，「社會文化」(20.5%)、「中國歷史」(18.4%)及「國家概況」(17.3%)為多

受訪者選擇的項目，而這些項目較屬於國民教育的基本內容﹔法律制度(8.3%)、外交狀

況(4.8%)、軍事及科技(3.5%)的選擇率較低，數字反映青年人較關注國家的基本認識，

國民教育應先從以上三方面著手。(參考附表五)。 
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(附表五) 你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？(頻數 = 521) 

經濟發展

14.0%
社會文化

20.5%

中國歷史

18.4%

政治體制

12.1%

國家概況

17.3%

軍事及科技

3.5%

外交狀況

4.8%

其他

1.2%

法律制度

8.3%

 

對加強國民教育方法的意見 

對於推廣國民教育的方法，接近 5 成的受訪者認為應「增加學校國民教育課程」，

高於「加強社區教育」(19.1%) 及「增加傳媒宣傳」(14.8%)，反映年青人認為學校國民

教育課程不足，政府可就學校課程設計上適當加入國民教育的教材，以助深化在學青年

的國民教育知識。(參考附表六) 

 

(附表六) 你認為應加強使用哪種方法以推廣國民教育﹖(頻數 = 277) 

增加傳媒的宣

傳

14.8%

加強社區教育

19.1%

無意見

16.6%

其他

0.7%

增加學校國民

教育課程

48.7%

 

增加傳媒宣傳方面的意見 

受訪者當中，有 41 人選擇「增加傳媒的宣傳」為應加強推廣國民教育的方法，其

中 44%認為「製作國民教育資訊節目」(43.9%)是最有效方法，其次是「以廣告形式推

廣」(31.7%)及製作國民教育遊戲節目 (12.2%)。(參考附表七) 
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(附表七) 「增加傳媒宣傳」方面，你認為哪一項建議最有效？(頻數 = 41) 

製作國民教育

資訊節目

43.9%

其他

2.4%

委任國民教育

大使

4.9%

以廣告形式推

廣

31.7%

無意見

4.9%

製作國民教育

遊戲節目

12.2%

 

增加學校國民教育課程的意見 

另外，有 135 人選擇「增加學校國民教育課程」為應加強推廣國民教育的方法，其

中半數人 (51.5%)認為「將國民教育列入常規課程」是最有效方法，其次是「定期舉辦

國民教育的活動」 (31.9%)及「製作國民教育遊戲」 (9.6%)。(參考附表八) 

 

(附表八) 「增加學校國民教育課程」方面，你認為哪一項建議最有效？(頻數 = 135) 

無意見

7.4%

製作國民教育遊

戲

9.6%

定期舉辦「國民

教育」的活動

31.9%

將國民教育列入

常規課程

51.1%

 

加強社區教育的意見 

受訪者當中，有 53 人選擇「加強社區教育的意見」為應加強推廣國民教育的方法，

其中 3 成 6 人認為「組織內地交流或考察活動」是最有效方法，其次是「舉辦社區講座」 

(26.4%)及「舉辦巡迴展覽」 (17.1%)。(參考附表九) 
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(附表九) 「加強社區教育的意見」方面，你認為哪一項建議最有效？(頻數 = 53) 

舉辦社區推廣

活動

15.1%

舉辦巡迴展覽

17.0%

組織內地交流

或考察活動

35.8%

舉辦社區講座

26.4%

無意見

1.9%
其他

3.8%

 

對政府的國民教育工作的整體滿意程度 

 對於國民教育的整體滿意程度，6 成 7 受訪者認為「一般」，1 成 5 認為「滿意」(14.2%)
及「十分滿意」(0.9%)，約 1 成認為「不滿意」(9.7%)及「十分不滿意」(1.7%)，反映

青年人對政府推行國民教育的評價只屬一般，國民教育尚有進一步推廣的空間。(參考

附表十) 

 
(附表十) 整體來說，你對於政府國民教育工作的滿意程度是﹕(頻數 = 424) 

一般
67.0%

無意見
6.6% 十分滿意

0.9%
滿意
14.2%不滿意

9.7%

十分不滿意
1.7%
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(四) 綜合結果分析 

1. 青年人的國民身分認同感有隨年齡上升的趨勢 
附表十一的調查結果顯示，選擇「中國人」及「中國的香港人」三個年齡組別的百

分比為別為 51.3%、63.3%及 61.9%，其中以 25-40 歲的受訪者認同自己是「中國人」

的比例為三個年齡組別中最高，顯示國民身分的認同有隨年齡遞增的趨勢，相信與青年

接受國民教育機會及接觸內地的機會增加有關。 
 

(附表十一) 

 *  Crosstabulation你認為自己的身份係： 年齡

17 31 53 101
22.4% 19.6% 27.9% 23.8%

22 69 66 157
28.9% 43.7% 34.7% 37.0%

8 16 30 54
10.5% 10.1% 15.8% 12.7%

23 40 33 96
30.3% 25.3% 17.4% 22.6%

6 2 7 15
7.9% 1.3% 3.7% 3.5%

1 1
.5% .2%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

中國人

中國的香港人

香港的中國人

香港人

不知道

其他

你認
為自
己的
身份
係：

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 
 

2. 缺乏方向和系統的國民教育概念 
另外，調查結果顯示青年對國民教育的內容不太清晰。在眾多選項中，達四分一

(25.9%)的受訪者表示「無意見」，顯示「國民教育」在青年人心中未有一個明確的範圍，

概念較為模糊，未有明確方向及系統，因此未能對國民教育有具體的認識。 
 
3. 政府的國民教育工作未達到青年人的要求 
    雖然青年人對國民身分雖有一定程度的認同，但對於國民教育的需求仍然很大，當

中，認為政府對青年人的國民教育不足夠或十分不足夠的受訪者(30.2%)遠多於認為足

夠或十分足夠(15.1%)，同時有 6 成 5 的受訪者表示政府有需要加強青年人的國民教育

工作，結果反映政府的國民教育工作未達到青年人的要求，顯示政府在國民教育的工作

上尚有改善和提升的空間。 
 
4. 青年人接受的國民教育的途徑主要來自學校教育 

接近半數受訪者(48.7%)認為應增加學校國民教育課程以加強推動國民教育，反映

出普遍年青人認為接受國民教育的來源以學校教育為主，因此增加校內課程為直接的方
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法，當中，5 成(51.1%)受訪者表示將國民教育列入常規課程是最有效的方法，可見青年

人贊成對國民教育規範成獨立學科，顯示國民教育在青年人心中有一定程度的重要性。 
除學校教育外，年齡介乎 24 至 40 歲的受訪者選擇「加強社區教育」為推展國民教

育的有效方法的比率較其他年齡的受訪者為高，反映在職青年期望可從社區獲取關於國

民教育的知識。(參考附表十二) 
(附表十二) 

 *  Crosstabulation你認為應加強使用哪種方法以推廣國民教育？ 年齡

7 12 22 41
15.2% 12.5% 16.3% 14.8%

21 54 60 135
45.7% 56.3% 44.4% 48.7%

8 14 31 53
17.4% 14.6% 23.0% 19.1%

10 15 21 46
21.7% 15.6% 15.6% 16.6%

1 1 2
1.0% .7% 8.0%

46 96 135 277
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

增加傳媒的宣傳

增加學校國民教育課程

加強社區教育

無意見

其他

你認為
應加強
使用哪
種方法
以推廣
國民教
育？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 
 
5. 對社區國民教育有可見的需求 

另外，在政府有需要加強青年人的國民教育的議題上，接近 4 成(38.8%)年齡介乎

25 歲至 40 歲的受訪者更認為政府對年青人的國民教育是不足夠或十分不足夠，顯示在

職的年青人脫離學校教育後，在社區能接觸國民教育的機會明顯減少。(參考附表十三) 
 (附表十三)  

 *  Crosstabulation你認為政府對於青年人的國民教育是否足夠？ 年齡

1 1 1 3
1.3% .6% .5% .7%

15 32 14 61
19.7% 20.3% 7.4% 14.4%

43 71 87 201
56.6% 44.9% 45.8% 47.4%

10 40 62 112
13.2% 25.3% 32.6% 26.4%

1 7 8 16
1.3% 4.4% 4.2% 3.8%

6 7 18 31
7.9% 4.4% 9.5% 7.3%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

十分足夠

足夠

一般

不足夠

十分不足夠

無意見

你認為
政府對
於青年
人的國
民教育
是否足
夠？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total
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(五) 建議 

1. 從小開始強化青年人對國民身份的認同感 
結果顯示，青年人對國家的認識及感情，隨年齡而進一步提升，政府可就此趨勢，

進一步推廣「國民教育，從小做起」，從少培養青年人的國民身分觀念。 
事實上，「培養國民身份認同」一直是教育改革中重要的項目，也是國民教育中不

可缺少的一部分，雖然不少中小學已將國民教育納入常識或通識課程中，然而調查結果

顯示，現時年齡較低的青年人雖然可透過學校課程接觸國民教育知識，但國民身分觀念

仍然較低，當中可能是推廣方法未能準確有效地帶出身分認同的意義和重要性。 
為此，委員會建議政府於提供國民教育時，除了資訊層面上的供應，也應針對提升

作為「中國人」的國民身分，並教育青年人如何看待國家、關心國家，強化國民的歸屬

和認同感。 
 
2. 從基礎著手，系統地推動國民教育 

調查發現，受訪者普遍認為國民教育所涵蓋的內容很多，對何謂「國民教育」沒有

統一明確的概念。因此委員會建議政府在推廣國民教育時，先由淺入深，從國家概況、

歷史及文化著手，再繼而讓青年人進一步關心國家，例如認識政治制度、經濟發展、法

律制度、外交狀況、軍事科技，從而鞏固國民身分認同感，循序漸進，使國民教育有效

及有系統地進行。另外，國民教育的涉及範圍廣泛，因此建議將材料滲入於不同學科之

中，配合多元學習，相信收效更大。 
 
3. 結合社區教育，深化學校國民教育課程 

學校教育是推動國民教育不少或缺的一個主要渠道，而將國民教育列入常規課程有

一定的好處和成效，青年人更直接地吸收有關知識。但不能忽略的是，青年人還包括社

脫離學校，在職的一群。因此，社區教育同時具有互補的作用，配合學校教育而推展更

有效的國民教育。 
委員會建議，政府可從學校與社區雙軌道出發，在知識傳授以外，提供更富趣味性

的社區國民教育活動。例如投放資源予社區團體，資助舉辦更多社區遊戲或內地交流活

動，都可成為學校以外年青人獲取國民教育訊息的途徑，利用社區教育與學校教育的互

動和互補學習，建立更全面的國民教育網絡。  
 
4..國民教育本地化 

調查發現，25 至 40 歲的受訪者較 24 歲以下的受訪者更著重社區國民教育工作，

建議政府就不同年齡層次的青年人推行不同形式的國民教育，使國民教育配合本地的教

育模式，令青年人更易於接受，如在學青年的國民教育可集中在加強課程設計上，而在

職青年，則可加強社區活動或比賽，也可投放更多資源於舉辨交流團亦有利青年人親身

接觸國家，體驗國情。 
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5. 提高內地考察團的質素 
對於推行社區國民教育，受訪者多認為「舉辦內地交流團」是最有效的方法。而現

時青年事務委員會雖每年撥款資助不同團體舉辨「青年內地考察計劃」，亦開宗明義地

要加強青年人對國家的關心及認識為主要目的，現時學校及社區團體較以往容易獲得舉

辦交流團的資助，因此各類交流團的成效如何，實在值得關注。委員會建議政府加強監

察及評估各資助計劃的成效，以防「考察團」流於「觀光」性質，失卻計劃本身的意義，

其中應強調如何從遊學之中了解國家值得欣賞的地方。 
 
6. 深化國民教育宣傳模式 

在傳媒宣傳方面，受訪者傾向認為製作國民教育資訊節目比較有效，但現時主要的

傳播媒介製作與國民教育有關的節目數量有限，而單純的國歌播放傳達的國民教育訊息

始終有限，建議政府製作國民教育短片或相關資訊性的節目，並加添迎合年青人的製作

方式，以獲得更佳的宣傳效果。 
 

(六) 總結 

 建立國民身分認同是國民教育工作的一部分，因此，做好國民教育，才能有效提升

青年人的國民身分認同。政府於近年亦相應投放不少資源於相關的教育上，就目前中小

學教育政策均可見，逐步加入國民教育的元素。另外，公民教育委員會及青年事務委員

會的各項資助計劃，都可見政府積極推廣國民教育工作。委員會認為，各種國民教育工

作在青年人身上有其可見的成效，但仍有可進步的空間，因此本委員會建議政府採用適

合青年人的方法，切勿以單一的形式灌輸國民教育知識，並以多元化的手法，使國民教

育生活化，令青年人易於接觸及吸收，逐步推進，從認識祖國開始，確立國民身分觀念，

從而願意為國家作出貢獻。 
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年齡

76 17.9 17.9 17.9
158 37.3 37.3 55.2
190 44.8 44.8 100.0
424 100.0 100.0

15歲以下

15-24歲
25-40歲
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為自己的身份係：

101 23.8 23.8 23.8
157 37.0 37.0 60.8
96 22.6 22.6 83.5
54 12.7 12.7 96.2
15 3.5 3.5 99.8
1 .2 .2 100.0

424 100.0 100.0

中國人

中國的香港人

香港人

香港的中國人

不知道

其他

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為國民教育的首要內容是甚麼？

101 23.8 23.8 23.8
14 3.3 3.3 27.1
82 19.3 19.3 46.5
91 21.5 21.5 67.9
21 5.0 5.0 72.9

110 25.9 25.9 98.8
5 1.2 1.2 100.0

424 100.0 100.0

認識國家概況

識唱國歌

認識中國歷史

認識中華文化習俗

認識中國外交

無意見

其他

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為政府對於青年人的國民教育是否足夠？

3 .7 .7 .7
61 14.4 14.4 15.1

201 47.4 47.4 62.5
112 26.4 26.4 88.9
16 3.8 3.8 92.7
31 7.3 7.3 100.0

424 100.0 100.0

十分足夠

足夠

一般

不足夠

十分不足夠

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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你認為政府是否有需要加強對青年人的國民教育？

277 65.3 65.3 65.3
37 8.7 8.7 74.1

110 25.9 25.9 100.0
424 100.0 100.0

需要

不需要

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

90 21.2 21.2 21.2
334 78.8 78.8 100.0
424 100.0 100.0

國家概況

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

73 17.2 17.2 17.2
351 82.8 82.8 100.0
424 100.0 100.0

經濟發展

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

63 14.9 14.9 14.9
361 85.1 85.1 100.0
424 100.0 100.0

政治體制

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

96 22.6 22.6 22.6
328 77.4 77.4 100.0
424 100.0 100.0

中國歷史

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

107 25.2 25.2 25.2
317 74.8 74.8 100.0
424 100.0 100.0

社會文化

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

18 4.2 4.2 4.2
406 95.8 95.8 100.0
424 100.0 100.0

軍事及科技

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

25 5.9 5.9 5.9
399 94.1 94.1 100.0
424 100.0 100.0

外交狀況

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

43 10.1 10.1 10.1
381 89.9 89.9 100.0
424 100.0 100.0

法律制度

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

你認為應該在哪方面加強青年人的國民教育知識？

6 1.4 1.4 1.4
418 98.6 98.6 100.0
424 100.0 100.0

其他

不適用

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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你認為應加強使用哪種方法以推廣國民教育？

41 14.8 14.8 14.8
135 48.7 48.7 63.5
53 19.1 19.1 82.6
46 16.6 16.6 99.2
2 .8 8.0 100.0

277 100.0 100.0

增加傳媒的宣傳

增加學校國民教育課程

加強社區教育

無意見

其他

Total

Valid

Frequenc
y Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 
 

「增加傳媒宣傳」方面，你認為哪一項建議最有效？

13 31.7 31.7 31.7
18 43.9 43.9 75.6
2 4.9 4.9 80.5
5 12.2 12.2 92.7
1 2.4 2.4 95.1
2 4.9 4.9 100.0

41 100.0 100.0

以廣告形式推廣

製作國民教育資訊節目

委任國民教育大使

製作國民教育遊戲節目

其他

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

「增加學校國民教育課程」方面，你認為哪一項建議最有效？

69 51.1 51.1 51.1

43 31.9 31.9 83.0

13 9.6 9.6 92.6
10 7.4 7.4 100.0

135 100.0 100.0

將「國民教育」列
入常規課程

定期舉辦「國民教
育」的活動

製作國民教育遊戲

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

「加強社區教育」方面，你認為哪一項建議最有效？

8 15 15.0 15.0
9 17.1 17.1 32.1

19 36.0 36.0 68.1

14 26.4 26.4 94.5
2 3.7 3.7 98.2
1 1.8 1.8 100.0

53 100.0 100.0

舉辦社區推廣活動

舉辦巡迴展覽

組織內地交流或考
察活動

舉辦社區講座

其他

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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整體來說，你對於特區政府國民教育工作的滿意程度是：

4 .9 .9 .9
60 14.2 14.2 15.1

284 67.0 67.0 82.1
41 9.7 9.7 91.7
7 1.7 1.7 93.4

28 6.6 6.6 100.0
424 100.0 100.0

十分滿意

滿意

一般

不滿意

十分不滿意

無意見

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

學歷

128 30.2 30.2 30.2
215 50.7 50.7 80.9
72 17.0 17.0 97.9
9 2.1 2.1 100.0

424 100.0 100.0

中三或以下

中四至中七

大專或以上

拒答

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

就業情況

182 42.9 42.9 42.9
150 35.4 35.4 78.3
56 13.2 13.2 91.5
21 5.0 5.0 96.5
6 1.4 1.4 97.9
9 2.1 2.1 100.0

424 100.0 100.0

學生

在職

家庭主婦

待業

已退休

拒答

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

性別

194 45.8 45.8 45.8
230 54.2 54.2 100.0
424 100.0 100.0

中三或以下

中四至中七

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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 *  Crosstabulation你認為自己的身份係： 學歷

27 58 12 4 101
21.1% 27.0% 16.7% 44.4% 23.8%

41 84 31 1 157
32.0% 39.1% 43.1% 11.1% 37.0%

35 42 18 1 96
27.3% 19.5% 25.0% 11.1% 22.6%

20 22 10 2 54
15.6% 10.2% 13.9% 22.2% 12.7%

5 8 1 1 15
3.9% 3.7% 1.4% 11.1% 3.5%

1 1
.5% .2%

128 215 72 9 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

中國人

中國的香港人

香港人

香港的中國人

不知道

其他

你認
為自
己的
身份
係：

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total

 
 

 *  Crosstabulation你認為國民教育的首要內容是甚麼？ 學歷

21 57 23 101
16.4% 26.5% 31.9% 23.8%

7 4 3 14
5.5% 1.9% 4.2% 3.3%

27 39 12 4 82
21.1% 18.1% 16.7% 44.4% 19.3%

26 43 21 1 91
20.3% 20.0% 29.2% 11.1% 21.5%

6 13 2 21
4.7% 6.0% 2.8% 5.0%

40 56 10 4 110
31.3% 26.0% 13.9% 44.4% 25.9%

1 3 1 5
.8% 1.4% 1.4% 1.2%
128 215 72 9 424

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

認識國家概況

識唱國歌

認識中國歷史

認識中華文化習俗

認識中國外交

無意見

其他

你認
為國
民教
育的
首要
內容
是甚
麼？

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total
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 *  Crosstabulation你認為政府對於青年人的國民教育是否足夠？ 學歷

2 1 3
.9% 1.4% .7%

24 33 3 1 61
18.8% 15.3% 4.2% 11.1% 14.4%

62 102 34 3 201
48.4% 47.4% 47.2% 33.3% 47.4%

27 58 25 2 112
21.1% 27.0% 34.7% 22.2% 26.4%

2 6 7 1 16
1.6% 2.8% 9.7% 11.1% 3.8%

13 14 2 2 31
10.2% 6.5% 2.8% 22.2% 7.3%

128 215 72 9 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

十分足夠

足夠

一般

不足夠

十分不足夠

無意見

你認為
政府對
於青年
人的國
民教育
是否足
夠？

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total

 
 

 *  Crosstabulation你認為政府是否有需要加強對青年人的國民教育？ 學歷

78 140 52 7 277
60.9% 65.1% 72.2% 77.8% 65.3%

12 18 7 37
9.4% 8.4% 9.7% 8.7%

38 57 13 2 110
29.7% 26.5% 18.1% 22.2% 25.9%

128 215 72 9 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

需要

不需要

無意見

你認為政府是否
有需要加強對青
年人的國民教育
？

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total

 

 *  Crosstabulation你認為應加強使用哪種方法以推廣國民教育？ 學歷

12 14 15 41
15.4% 10.0% 28.8% 14.8%

35 76 20 4 135
44.9% 54.3% 38.5% 57.1% 48.7%

17 27 9 53
21.8% 19.2% 17.3% 19.1%

14 22 7 3 46
17.9% 15.7% 13.4% 42.9% 16.6%

1 1 2
.8% 2.0% 8.0%

78 140 52 7 277
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

增加傳媒的宣傳

增加學校國民教育課程

加強社區教育

無意見

其他

你認
為應
加強
使用
哪種
方法
以推
廣國
民教
育？

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total
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 *  Crosstabulation整體來說，你對於特區政府國民教育工作的滿意程度是： 學歷

1 1 2 4
.8% .5% 2.8% .9%

24 29 7 60
18.8% 13.5% 9.7% 14.2%

81 149 48 6 284
63.3% 69.3% 66.7% 66.7% 67.0%

11 19 8 3 41
8.6% 8.8% 11.1% 33.3% 9.7%

4 3 7
1.9% 4.2% 1.7%

11 13 4 28
8.6% 6.0% 5.6% 6.6%

128 215 72 9 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

Count
% within 學歷

十分滿意

滿意

一般

不滿意

十分不滿意

無意見

整體來說
，你對於
特區政府
國民教育
工作的滿
意程度是
：

Total

中三或以下 中四至中七 大專或以上 拒答

學歷

Total

 

 *  Crosstabulation你認為自己的身份係： 年齡

17 31 53 101
22.4% 19.6% 27.9% 23.8%

22 69 66 157
28.9% 43.7% 34.7% 37.0%

23 40 33 96
30.3% 25.3% 17.4% 22.6%

8 16 30 54
10.5% 10.1% 15.8% 12.7%

6 2 7 15
7.9% 1.3% 3.7% 3.5%

1 1
.5% .2%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

中國人

中國的香港人

香港人

香港的中國人

不知道

其他

你認
為自
己的
身份
係：

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total
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 *  Crosstabulation你認為國民教育的首要內容是甚麼？ 年齡

13 42 46 101
17.1% 26.6% 24.2% 23.8%

4 3 7 14
5.3% 1.9% 3.7% 3.3%

20 28 34 82
26.3% 17.7% 17.9% 19.3%

15 41 35 91
19.7% 25.9% 18.4% 21.5%

3 10 8 21
3.9% 6.3% 4.2% 5.0%

21 34 55 110
27.6% 21.5% 28.9% 25.9%

5 5
2.6% 1.2%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

認識國家概況

識唱國歌

認識中國歷史

認識中華文化習俗

認識中國外交

無意見

其他

你認
為國
民教
育的
首要
內容
是甚
麼？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 

 

 *  Crosstabulation你認為政府對於青年人的國民教育是否足夠？ 年齡

1 1 1 3
1.3% .6% .5% .7%

15 32 14 61
19.7% 20.3% 7.4% 14.4%

43 71 87 201
56.6% 44.9% 45.8% 47.4%

10 40 62 112
13.2% 25.3% 32.6% 26.4%

1 7 8 16
1.3% 4.4% 4.2% 3.8%

6 7 18 31
7.9% 4.4% 9.5% 7.3%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

十分足夠

足夠

一般

不足夠

十分不足夠

無意見

你認為
政府對
於青年
人的國
民教育
是否足
夠？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total
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 *  Crosstabulation你認為政府是否有需要加強對青年人的國民教育？ 年齡

46 96 135 277
60.5% 60.8% 71.1% 65.3%

5 19 13 37
6.6% 12.0% 6.8% 8.7%

25 43 42 110
32.9% 27.2% 22.1% 25.9%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

需要

不需要

無意見

你認為政府是否
有需要加強對青
年人的國民教育
？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 

 

 *  Crosstabulation你認為應加強使用哪種方法以推廣國民教育？ 年齡

7 12 22 41
15.2% 12.5% 16.3% 14.8%

21 54 60 135
45.7% 56.3% 44.4% 48.7%

8 14 31 53
17.4% 14.6% 23.0% 19.1%

10 15 21 46
21.7% 15.6% 15.6% 16.6%

1 1 2
1.0% .7% 8.0%

46 96 135 277
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

增加傳媒的宣傳

增加學校國民教育課程

加強社區教育

無意見

其他

你認為
應加強
使用哪
種方法
以推廣
國民教
育？

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 

 

 *  Crosstabulation整體來說，你對於特區政府國民教育工作的滿意程度是： 年齡

1 2 1 4
1.3% 1.3% .5% .9%

18 24 18 60
23.7% 15.2% 9.5% 14.2%

44 110 130 284
57.9% 69.6% 68.4% 67.0%

7 9 25 41
9.2% 5.7% 13.2% 9.7%

1 5 1 7
1.3% 3.2% .5% 1.7%

5 8 15 28
6.6% 5.1% 7.9% 6.6%

76 158 190 424
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

Count
% within 年齡

十分滿意

滿意

一般

不滿意

十分不滿意

無意見

整體來說
，你對於
特區政府
國民教育
工作的滿
意程度是
：

Total

15歲以下 15-24歲 25-40歲

年齡

Total

 


